

我县34名学子获得爱心资助

本报讯(记者汪路)3月24日,由县工商联、县教委主办,成都石柱商会、杭州市余杭区六合社会组织服务中心承办的“结对关爱重慶市石柱县品学兼优学生现场关爱活动”在武武中学举行。县人大常委会副主任冉雪梅参加活动。

活动中,来自成都石柱商会和杭州市余杭区六合社会组织服务中心的爱心人士为武武中学10名品学兼优的学生送上了助学金,并勉励他们一定要努力学习。在场学生为爱心人士的热心善举所感动,纷纷鼓掌称赞。

据了解,此次关爱活动是成都石柱商会组织商会会员企业并

联合杭州市余杭区六合社会组织服务中心结对关爱我县品学兼优学生,总计34人,其中小学生1名、中学生25名、大学生8名,涉及15所学校,资助他们完成学业,累计资助资金约100万元。

成都石柱商会会长陈胜葵表示,此次成都石柱商会的爱心人士对品学兼优的学生进行关爱,目的在于让品学兼优的学生能够安心、顺利、愉快地完成学业,幸福成长,感受社会的温暖。

赠人玫瑰,手有余香,奉献爱心,助飞梦想。接下来,爱心人士们还将继续对这些品学兼优的学生进行多方面的关爱,让他们健康茁壮成长。

桥头镇开展“三进”反诈宣传服务活动 守住群众“钱袋子”

本报讯(记者隆太良 通讯员孙家林 皮大金 文/图)为切实增强广大群众防电信网络诈骗意识,提高防电信网络诈骗能力,近段时间,桥头镇以“进社区(村组)、进学校、进机关”为主线,多渠道开展防电信网络诈骗宣传服务活动,织密反诈“防护网”,筑牢反诈“安全墙”,坚决守住群众的“钱袋子”。

为让广大干部群众进一步认识到电信网络诈骗的严重危害性,桥头镇近日召开了第一季度重点人群服务管理风险研判暨社会治理工作部署会,对防电信网络诈骗工作进行再强调、再推动、再落实,深入推进全民反诈工作。

自该项工作部署以来,辖区各村(社区)、单位高度重视,积极开展行动。马鹿社区率先联合镇派出所、中国电信、重庆农村商业银行工作人员开展进社区(村组)宣传服务活动,通过发放宣传单、悬挂横幅、摆放展板等方式,“面对面”“点对点”宣传反诈类别和防骗知识,吸引众多群众驻足观看,纷纷阅读宣传资料、咨询相关问题,营造了浓厚的反诈宣传氛围。

同时,桥头派出所民警利用“赶集日”,在场上指导赶集的群众下载安装和使用国家反诈中心APP,同时向大家讲解电信诈骗、信用卡诈骗、合同诈骗、非法集资等典型案例、作案手法、特点以及防范措施,为前来咨询的群众答疑解惑,进一步增强了广大群众的法治意识和安全防

范意识。

在开展“进学校”宣传服务活动中,桥头镇未成年人保护“四防”专项行动小组,组织镇平安办、社事办、司法所工作人员到辖区的中小学校,开展“四防”专题宣讲活动,倡议同学们在增强反诈防骗意识的同时,要以“小手拉大手”,带动家长、长辈、亲人共同构筑“反诈防线”。

在开展“进机关”宣传服务活动中,桥头镇政府组织全体干部职工学习《中华人民共和国反电信网络诈骗法》的相关法律法规,用真实的案例进行警示教育,严防本单位职工被诈骗案件发生,要求全体职工既要当好反诈知识学习的“学生”,又要当好反诈宣传教育的“老师”,坚决发挥出政府在全民反诈工作中的“战斗堡垒”作用。

桥头镇政府相关负责人表示,将持续开展宣传活动,通过进村组、进院落的方式,加大国家反诈中心APP的推广使用力度;将进一步加大宣传力度,全覆盖推进“全民反诈”工作,使该项工作家喻户晓、深入人心;要多方联动,掀起全民反诈的热潮,筑牢筑实全民反诈防线,为辖区居民财产安全保驾护航。



工作人员为学生发放反诈宣传资料

石柱男子组织人员偷越缅北 被警方依法刑拘

3月22日,石柱县一男子马某受缅北诈骗集团邀约,组织4人欲借道泰国偷越至缅北从事诈骗犯罪,刚到江北机场就被查获。目前,马某已被公安机关依法刑事拘留,另有3人被给予行政处罚。

根据《中华人民共和国刑法》第三百一十八条规定:组织他人偷越国(边)境的,处二年以上七年以下有期徒刑,并处罚金;第三百二十二条规定:违反国(边)境管理法规,偷越国(边)境,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;第二百六十六条规定:诈骗公私财物,数额较

大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

警方提醒:不需要高学历高技术,高薪招工就是骗局。要时刻提高警惕,拒做诈骗园区“猪仔”!

(来源:平安石柱微信公众号)



临溪镇: 千亩油菜花盛开 美丽乡村添锦绣

本报讯(记者隆太良 文/图)“你看看,这一眼望不到头的花海,不仅给村民们带来了经济收益,还给游客带来了好风光,实现了‘一地双收’……”3月25日,记者顺着临溪镇花厅村党支部书记冉茂奎所指的方向看到,该村公路沿线和河道两旁,一望无际的油菜花点缀着乡村,与鳞次栉比的民房交相辉映,呈现出一幅美不胜收的田园画卷。

不仅乡村要美,更要鼓起乡亲们“钱袋子”。为充分利用冬闲土地,促进粮油生产稳定发展和村民持续增收,去年入冬以来,临溪镇以党建为引领,将冬季农业开发与美丽乡村建设有机结合,集中在花厅村、新街村、黎家村的公路沿线,发动群众种植了1000亩油菜苗,打造出“留得住乡愁”的农旅融合示范产业带。

去年冬季,冉茂奎和花厅村党支部副书记冉清明分别将自家的10多亩田地翻耕出来,率先种植上了油菜苗,充分发挥共产党员的模范作用。其他村民见状,纷纷效仿。“以前冬季,家里的田地就开始荒芜,要等到第二年春季才去种地种水稻和辣椒。去年入冬以来,在村干部的带动下,我也将家里的3亩田地翻耕出来,种上了油菜苗,现在不仅环境美了,还有游客来赏



蜜蜂在花丛中采蜜



花厅村油菜基地美景

花,更有经济收入。”谈到发展起油菜产业带来的好处,花厅村大坝组现年73岁的李明老人脸上洋溢着喜悦的笑容。

满目金黄香万里,一方春色醉千山。跟随李明的脚步,记者走进大坝组的油菜基地,映入眼帘的便

是金灿灿的花海,就像一块金色的大地毯,微风拂过,层层花浪绵延起伏,朵朵菜花争奇斗艳,清香扑鼻,让人心旷神怡。一只只蜜蜂上下翻飞,在花丛中寻觅着、劳动着。油菜基地内的一条河流,河水波光粼粼,蜿蜒流淌,为整个油菜基地增添了生机与活力。

油菜花扮靓美丽乡村的同时,也为乡村旅游带来了新活力。李明告诉记者,这里水好、花好,天气晴好的时候,驾车来看花玩水的游客络绎不绝。傍晚时分,村里的老人和小孩,沿着公路边散步赏花,尽情享受乡村美景。

以花为“媒”的效益能有多少?冉茂奎掰着手指数起了收入账,按照每亩采收350斤油菜籽,每斤油菜籽榨0.35斤菜油和目前自榨菜油市场价每斤16元至18元的价格计算,全镇种植的1000亩油菜,总产值在200万元以上。

“这笔钱是从冬闲土里‘挖’出来的。采收油菜籽后,紧接着种植

水稻和辣椒,根本不误农时。”冉茂奎兴致勃勃地接着说,美丽乡村和美好日子都是干出来的。

为将“美丽田园”转化为“美丽经济”,确保产业增效、村民增收、村集体经济增强,据临溪镇相关负责人介绍,该镇正着手在花厅村建设油菜籽加工厂,对农户种植的油菜收完收尽。同时,对接营销公司,打造种植、加工、销售为一体的产业链。

记者在采访时获悉,临溪镇以花为“媒”,在发挥油菜产业本身经济效益的同时,还要通过“赏花游”来带动乡村旅游、民宿体验、生态休闲等新业态发展,走出“以产兴农、以农兴旅、以旅强农”的循环产业发展路,助力乡村振兴。



洗新乡“四抓四强”筑牢安全“防护墙”

本报讯(记者隆太良 通讯员秦宗平 文/图)为确保辖区安全稳定,今年以来,洗新乡坚持“生命至上,安全第一”理念,以“四抓四强”为切入点,采取防治结合举措,扎实开展各项安全生产监管工作,为筑牢安全生产“防护墙”打下了坚实基础。

抓安排部署,强化安全意识。今年来,洗新乡党委政府组织乡村干部和辖区企业,累计召开安全工作部署会、安全风险研判会、群众大会、村民院坝会等30余场次,在健全安全生产责任体系、分解细化职责任务、把安全责任落实到岗到人的同时,通过宣传政策文件,讲解安全生产重

要性,进一步增强了广大干部群众的安全防范意识。抓网格管理,强化责任落实。为确保各项安全管理工作落地落实,洗新乡完善了以驻村领导包村、驻村干部包组、行业科室包行业企业、村与企业主体责任落实的四级责任网格管理机制,通过层层签订帮帮责任书,实行“一对一”“点对点”的监管模式,进一步明确了工作职责,压实了工作任务,推动了工作落实。

抓物资保障,强化应急处突。为充分保障和有效应对各类突发事件,切实保障人民群众生命财产安全,洗新乡按照“未雨绸缪、严阵以待”的要求,将安全防务的物资种类储备到位、数量储备到位、品种配备到位、设备调试到位、应急队伍组建到位。同时严格落实24小时专人值班和主要领导带班、班子成员值班制度,严明值班纪律,抓好值班信息报送和重大情况请示报告工作,确保在突发情况下第一时间得到有效处置。

抓隐患排查,强化查缺补漏。为切实做好安全生产工作,洗新乡以网格化管理为基础,深入开展进机关、进学校、进村组、进家庭、进企业的“五进”活动,通过地毯式排查安全隐患、抓安全隐患整改、安全防范指导等,坚决做到排查“零盲区”,隐患“零容忍”,努力把隐患消除在萌芽阶段。截至目前,全乡累计摸排农房安全1000余栋,检查企业5家次,检查重点行业领域10余次,排查道路交通150余公里,检查地质监测点13处,增设安全警示标识5处,督促整改隐患5处。



乡村干部走访特殊家庭

(上接第1版)

推动标准化管增效益。针对产业发展缺技术、缺人才问题,秀才村聘请农业专家进行技术指导,以解决冬种油菜、夏种红高粱种植技术难题。通过招聘本土人才、本地生产能手进行全程精细化管理,以解决无人管和管不好问题,使基地管理更加规范,向管理要效益。

推动融合化发展延链条。针对产业发展

链条不完善、产品附加值不高的问题,秀才村正在建设榨油房、创建本地菜油品牌。针对产业发展形式单一、综合效益不高的问题,按照“农业+旅游”的思路,以有机蔬菜粮油示范基地为基础,同步建设生态停车场、观景平台、步游道,布局游乐设施和休闲体验场所,深度挖掘花儿与蜂蜜、油菜与榨油、高粱与酿酒等农耕文化,引导群众开办农家乐、便民商店和民宿,努力把该基地打造成为集观光、休

闲、体验、生产于一体的农旅融合综合体,让秀才村民真正吃上“旅游饭”,挣上“旅游钱”,走上致富路。

眼下,伴着泥土的气息、菜花的芬芳,黎乡通过用好用活少数民族发展资金,让秀才村昔日的撂荒地开出了“民族团结花”。蝶飞蜂舞、游人如织,村民与游客的欢笑,绘就出土家人和周边各民族群众深入交流、交往、交融,团结和谐、美丽幸福的生动图景。